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MINISTÉRIO DA CIÊNCIA, TECNOLOGIA E INOVAÇÃO
Secretaria-Executiva - SEXEC

Departamento de Fundos e Investimentos - DFIN
ATA DA 40ª REUNIÃO - 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE 2024

COMITÊ GESTOR DO FUNDO SETORIAL VERDE AMARELO - CT-FVA

40ª Reunião e 1ª Extraordinária de 2024

Ministério de Ciência, Tecnologia e Inovação - MCTI

Endereço: https://conferenciaweb.rnp.br/mcti/mcti-cggf

 

13 de março de 2024.

Membros presentes:
1. LUIS MANUEL REBELO FERNANDES, representante do MCTI, que o presidirá;
2. CARLOS ALBERTO ARAGÃO, representante da Finep;
3. MAURICIO DOS SANTOS NEVES, representante do BNDES; (remotamente)
4. RICARDO MAGNUS OSÓRIO GALVÃO, representante do CNPq;
5. PAULO RENATO CABRAL, representante do Sebrae;
6. HULDA GISBRECHT, representante do Sebrae.
 
Representantes do setor industrial:
7. IDENILZA MOREIRA DE MIRANDA, indicada pela CNI; (remotamente)
 
Representantes do segmento acadêmico-científico:
8. JAILSON BITTENCOURT DE ANDRADE, indicado pela ABC. (remotamente)
 
Demais participantes:
Andréa Totis – Financiadora de Estudos e Projetos – Finep (remotamente);
Giordano Almeida de Azevedo – CGGF/DFIN/SEXEC/MCTI;
Marcia de Souza Godoi Alves - CGGF/DFIN/SEXEC/MCTI;
Elenice Teresinha Thomas Carvalho - CGGF/DFIN/SEXEC/MCTI (remotamente);
Silvia Cassia da Silva – CGGF/DFIN/SEXEC/MCTI (remotamente);
 

Pauta: 1) Abertura; 2) Apresentação dos membros; 3) Normatização do Fundo; 4) Balanço das Iniciativas - Finep e CNPq; 5) Apresentação do panorama orçamentário do
Fundo (Finep); 6) Visão do Plano Anual de Investimentos; 7) Programas Estruturantes e Mobilizadores; 8) Orientações do Conselho Diretor ao colegiado; 9) Deliberação sobre
temáticas relacionadas aos Programas Estratégicos e Mobilizadores; 10) Alocação inicial dos investimentos; 11) Assuntos gerais.

 

1. ABERTURA, APRESENTAÇÃO DOS MEMBROS E PANORAMA ORÇAMENTÁRIO DO FNDCT

O Presidente do Comitê Gestor do Fundo Setorial Verde Amarelo, Sr. Luis Fernandes, abriu a 1ª Reunião Extraordinária de 2024 do CT-FVA às 17h00, Sala dos
Conselhos, 5º andar, Bloco E, Esplanada dos Ministérios, Brasília-DF, dando as boas-vindas a todos os presentes. Após uma rodada de apresentações, o Presidente comentou
que um dos principais temas da reunião é a prestação de contas em relação às ações apoiadas com os recursos do CT-FVA em 2023. Na sequência, o Sr. Luis Fernandes
apresentou o cenário orçamentário e explicou a dinâmica de trabalho realizado em 2023, sobretudo quanto às decisões aprovadas no Conselho Diretor do FNDCT ressaltando
a relevância da aprovação dos 10 programas e eixos estruturantes representado por termos de referência e seus anexos. (Anexo MCTI)

 

2. BALANÇO DAS INICIATIVAS - FINEP E CNPQ

Neste momento, os representantes da Finep, o Sr. Carlos Aragão, e do CNPq, na figura de seu Presidente, o Sr. Ricardo Galvão, passaram a apresentar o balanço
das iniciativas viabilizadas com recursos deste fundo setorial com a demonstração de exemplos de projetos apoiados com recursos do FNDCT (Anexo Finep) e (Anexo CNPq),
respectivamente.

 

3. APRESENTAÇÃO DO PANORAMA ORÇAMENTÁRIO DO FUNDO (FINEP)

A representante da Finep, Sra. Andrea Totis, discorreu acerca da execução orçamentária do FNDCT, registrando a execução orçamentária do fundo e as
disponibilidades orçamentárias para alocação em novas iniciativas.

Assim, para o ano de 2024, registrou que há uma demanda orçamentária comprometida de R$ 277 milhões para o CT-FVA. Acrescentou que a partir de um
trabalho de revisão feito pela Secretaria-Executiva do MCTI e pela Finep, foi identificada a possibilidade de alocação de R$ 107 milhões em novas iniciativas pelo presente
Comitê Gestor e propôs a sugestão de alocação desses recursos no Programa 2 – Mais Inovação de modo a prover apoio na Subvenção.

O Sr. Luis Fernandes explicou que, com exceção da saúde/ICT, a projeção das chamadas lançadas pela Finep são recursos da Subvenção Econômica para
empresas, a serem executados em fluxo contínuo, no âmbito do Programa Mais Inovação (Nova Indústria Brasil).

 

4. PROGRAMAS ESTRUTURANTES E MOBILIZADORES

Nesse momento o Sr. Luis Fernandes apresentou os Programas Estruturantes e Mobilizadores aprovados pelo Conselho Diretor do FNDCT, que consolidam a
visão estratégica do FNDCT baseada em Políticas Orientadas por Missões (POM). A relação desses programas consta do Anexo MCTI.

Registrou que se espera com esta nova estratégia promover um efeito sinérgico entre os diversos fundos na composição conjunta de recursos, evitando-se a
fragmentação das ações. Assim, concluiu que os Comitês Gestores podem apresentar propostas de aprimoramento aos Programas e encaminhá-las ao Comitê de
Coordenação do FNDCT para consolidação do Plano Anual de Investimentos.

 

5. ORIENTAÇÕES DO CONSELHO DIRETOR AO COLEGIADO

O Sr. Luis Fernandes orientou que o Comitê Gestor do CT-FVA continue alocando investimentos nos programas mobilizadores, uma vez que os recursos
disponíveis para 2024 já se encontram plenamente incorporados aos editais lançados, mantendo o padrão de alocação. Propôs que uma revisão fosse realizada em outubro,
de modo a ter elementos robustos a fim de dimensionar qual programa ou qual iniciativa poderá ser ampliada, qual poderá ser reduzida, já no contexto do planejamento
plurianual, indicando se haverá necessidade de abrir espaço orçamentário para um novo programa ou não.

No caso de decisões de investimentos setoriais não alinhadas aos Programas Mobilizadores e Estruturantes, orientou priorizar investimentos via lançamento de
Editais com valor mínimo de R$ 50 milhões e a aprovação de investimentos via Encomendas, apenas em casos excepcionais, devidamente justificados, observado o valor
mínimo de R$ 10 milhões.
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6. DELIBERAÇÃO QUANTO ÀS ALOCAÇÕES DO FUNDO

Na sequência, o Presidente do Comitê Gestor registrou que existem R$ 107 milhões disponíveis para alocação nos 10 programas estruturantes e mobilizadores.
Após a deliberação entre os membros, ficou definida que o recurso será alocado no Programa 2 - Mais Inovação - em decorrência de sua conexão com o Nova Indústria Brasil,
diretriz aprovada por unanimidade pelos membros do CT-FVA.

 

7. ASSUNTOS GERAIS.

O Sr. Paulo Renato, membro do Sebrae, sugeriu que houvesse disponibilidade de recursos para às pequenas empresas, solicitando essa previsão em edital. Se
dispôs a colaborar na construção conjunta de uma chamada ampliando a oferta às pequenas empresas com a cooperação da Finep, enquanto Secretaria-Executiva do FNDCT.

O Sr. Paulo Renato propôs uma interlocução com a temática do Pró-Amazônia, sobretudo no tocante à temática de bieconomia, em razão de projetos
sinérgicos em 2 biomas: Cerrado e Pantanal, para a criação de empresas, projetos esses já avançados no Sebrae.

O Sr. Luis Fernandes acolheu as sugestões e pediu para que fossem enviado via e-mail as contribuições pertinentes a esses temas correlatos.

Em nada mais havendo a ser tratado, o Presidente do Comitê Gestor deu por encerrada a reunião, agradecendo a participação de todos.

 
LUIS MANUEL REBELO FERNANDES

Presidente do Comitê Gestor do Fundo Setorial Verde Amarelo - CT-FVA

Documento assinado eletronicamente por Luis Manuel Rebelo Fernandes, Secretário-Executivo, em 25/04/2024, às 17:31 (horário oficial de Brasília), com fundamento no § 3º
do art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.
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